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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DA 

FUNDAÇÃO DA SEGURIDADE SOCIAL DOS SERVIDORESPÚBLICOS 

MUNICIPAIS DE SOROCABA─ Nº 10/2021, DE 17/05/2021─ ASSIST. SAÚDE ─ 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, com início às onze horas 

da manhã, realizou-se a reunião ordinária do Comitê de Investimentos da FUNSERV, 

por videoconferência pelo aplicativo GoogleMeet, considerando o Decreto nº 25.663, de 

21 de março de 2020 e prorrogações, onde é recomendado o distanciamento social, 

como medida necessária ao enfrentamento da pandemia do COVID-19 (Novo 

Coronavírus), no Município de Sorocaba. SEÇÃO – I – FASE DE EXPEDIENTE (Art. 

8º da Resolução FUNSERV 06/2020): A) Verificação do quórum: o Sr. Edgar 

Aparecido Ferreira da Silva, Gestor dos Recursos do RPPS, verificou que havia quórum 

para início da reunião, estando presentes os seguintes membros titulares: José Antonio 

de Oliveira Junior, Maria Winnifred Lee Ay Sie e Gêmina Maria Pires. Participou 

também, como convidada, a Sra. Marise de Souza Simão, que exerce a função de 

Controlador Interno da FUNSERV. Os membros Silvana Maria Siniscalco Duarte 

Chinelatto, Maria do Socorro Souza Lima e Ana Paula Fávero Sakano justificaram a 

ausência na reunião. Verificado o quórum e tendo sido concluída a pauta relacionada 

aos recursos previdenciários, passou-se à análise dos recursos da assistência à saúde. 

SEÇÃO – II: APRECIAÇÃO E DISCUSSÃO DOS ASSUNTOS TRATADOS (Art. 8º 

da Resolução FUNSERV nº 06/2020). ITEM 1: ANÁLISE DO RESULTADO DOS 

INVESTIMENTOS DA ASSISTÊNCIA À SAÚDE: o Sr. Edgar apresentou o resultado 

da carteira de investimentos dos recursos da assistência à saúde, em Abril/2021. No 

segmento de renda fixa, o retorno foi de R$ 174.980,64 o que representou 0,51% e, no 

segmento de renda variável, o retorno foi de R$ 299.036,23 o que representou 5,15%. 

Assim, o retorno da carteira, em Abril/2021, foi de R$ 474.016,87, correspondente à 

1,39%. O resultado foi acima da meta de rentabilidade estabelecida (IPCA), que no mês 

foi de 0,31%. Lembrou a todos do cenário econômico que continuou desafiador no mês 

de Abril/2021, fortemente impactado pela segunda onde da pandemia de Covid-19 no 

Brasil. Embora com redução no número de casos, permaneceu em patamar elevado. No 

mês houve novo aumento na taxa Selic, passando de 2,75% para 3,50% a.a. e a inflação, 

medida pelo IPCA/IBGE foi de 0,31% para o mês. No cenário global, ao longo do mês 

foi observada alguma acomodação no número de casos nos principais países da Europa, 

o que possibilitou a flexibilização de algumas medidas restritivas. Na América Latina, 

os destaques negativos foram Brasil, Chile e Argentina, que mantiveram a tendência de 

alta no contágio e no número de mortes.  Em abril foi retomada o uso da vacina da 

Janssen nos Estados Unidos, algo que proporcionou que o país encerrasse o mês com 

43,3% da população recebendo ao menos uma dose. Portanto, é importante acompanhar 

com cautela o avanço da vacinação e a evolução da pandemia, em nível nacional e 

global, visto que tem impactado significativamente o cenário econômico e consequente 

resultado das aplicações dos Recursos do Fundo de Reserva da Assistência à Saúde. 

Informou ainda, que a proposta de realocação de recursos apresentada na reunião 

anterior foi aprovada pelo Conselho Administrativo. O fundo BB Retorno Total FIC 

Ações alcançou rentabilidade acumulada de 4,21%, considerando a cota de 13/05/2021. 

Assim, poderá ser realizada a migração de parte de seu valor para o fundo Itaú Private 

Multimercado S&P500® BRL FIC FI – CNPJ: 26.269.692/0001-61. Já o fundo Caixa 

Brasil Indexa Ibovespa FI Ações – CNPJ: 13.058.816/0001-18 apresenta rentabilidade 

acumulada de 3,40%, considerando a cota de 13/05/2021, assim, ainda não é possível a 
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migração de parte de seu valor, pois a rentabilidade mínima acumulada, estabelecida 

como requisito de resgate é de 4%. O Sr. Edgar entende importante destacar ainda que, 

comparando o saldo final do mês de março e abril, o saldo de recursos aplicados do 

Fundo de Reserva de Assistência à Saúde caiu de R$ 34.177.214,85 para R$ 

30.739.231,72, demonstrando o uso de recursos do fundo, pouco mais de R$ 3 milhões, 

para pagamento de despesas mensais. O Sr. José Antonio, Diretor Administrativo e 

Financeiro da Funserv, lembrou a todos que houve aumento nas despesas da assistência 

à saúde, principalmente, em função do aumento de casos de beneficiários contaminados 

com o Covid-19 e, também, que demandam atendimento para tratamento de eventuais 

sequelas. Ressaltou que, com isto, a Covid-19 vem impactando muito nas despesas da 

saúde. Relatou que, tem notícias de casos em que o paciente passou a ser diabético após 

contrair a Covid-19, ou seja, a partir de então, passou a demandar atendimento para 

tratar de uma enfermidade crônica. A Sra. Gêmina indagou se possuem um plano B para 

cobertura destes gastos extraordinários. O Sr. José Antonio destacou que, neste 

momento, em função da característica da doença e o estágio da pandemia, o que tem 

sido feito é a busca pela redução das despesas e, não se cogita aumento da contribuição 

por parte dos servidores, que sequer tiveram aumento salarial. O Sr. Edgar destacou 

que, embora esteja sendo utilizado o Fundo de Reserva da Assistência à Saúde, se trata 

de uma situação extraordinária e, para a qual o fundo foi de fato constituído, portanto, 

esta sendo utilizado para o fim que se destina pois, em momentos que os recursos 

mensais não são suficientes para o pagamento das despesas, se utiliza então a reserva 

financeira. O Sr. José Antonio ponderou, contudo que, caso a reserva financeira 

continue sendo utilizada, por longo tempo, ela reduzirá e deixará de acumular 

rendimentos para a carteira, podendo até se extinguir, mas espera que esta situação não 

perdure por muito tempo. Por fim, destacou que é importante acompanhar, 

rotineiramente, as despesas da saúde e estarmos atentos ao uso do fundo para 

pagamento das despesas mensais. ITEM 2 – ASSUNTOS GERAIS: o Sr. Edgar, após 

verificar que as pautas da reunião foram tratadas pelo Comitê, abriu a palavra aos 

membros, não havendo outras manifestações. Nada mais havendo a ser tratado, eu, 

Edgar Aparecido Ferreira da Silva, encerrei a reunião às onze horas e vinte minutos, 

lavrei a presente ata que segue ao conhecimento e aprovação dos presentes.--------------- 

 


